

COMUNICADO DE PRENSA

FELLER RATE CALIFICA EN “BBB-“ LA SOLVENCIA DE BANCO DE AHORRO Y CRÉDITO CONFISA S.A. PERSPECTIVAS “ESTABLES”.

Contacto

Oscar Mejías L. / oscar.mejias@feller-rate.cl / (562) 757-0482
Claudia Labbé M. / claudia.labbe@feller-rate.cl / (562) 757-0444

Santo Domingo, República Dominicana – 15 de abril de 2009. Feller Rate calificó en “BBB-“ la solvencia de Banco de Ahorro y Crédito Confisa S.A. Sus perspectivas son “Estables”.

La calificación asignada a Banco de Ahorro y Crédito Confisa S.A. (Banco Confisa) se sustenta en su amplia experiencia y conocimiento del negocio que participa, adecuados márgenes y altos índices de capitalización. Considera también la alta atomización de clientes que compensa la concentración de las colocaciones en créditos para compra de vehículos; la centralización de los procesos crediticios; la baja diversificación de fuentes de financiamiento; y el menor tamaño de la institución que resulta en moderados indicadores de eficiencia.

La entidad es un banco de ahorro y crédito que opera desde 1980 en el negocio de préstamos para compra de vehículos. Cerca del 98% de su cartera de colocaciones corresponde a financiamiento de éstas operaciones.

Aunque su tamaño es pequeño en relación al total del sistema financiero dominicano, se ubica en el primer cuartil de participación y tamaño entre los bancos de ahorro y crédito, con una participación de 5,8% en las colocaciones del segmento a septiembre de 2008.

La experiencia en el negocio, le permite a la entidad contar con un proceso de aprobación y administración crediticio con un positivo *track-record* y baja morosidad operativa. Entre sus principales características se encuentran: relación directa con distribuidores y auto *dealers*, préstamos y tasas diferenciados en función de la tasación interna del vehículo, contrato de venta condicionada en cuotas y propiedad-garantía del vehículo para Banco Confisa hasta completar el pago acordado.

Las tasas de los préstamos son bastante estables, pese a que contractualmente pueden ser modificadas según cambios en las condiciones de mercado. Esto permite generar relaciones de largo plazo y fidelidad de los clientes. El *spread* entre tasas activas y pasivas entrega un adecuado margen operacional, con suficiente holgura para enfrentar cierto grado de volatilidad de las fuentes de financiamiento. A septiembre de 2008, el ajuste de las tasas activas ha sido inferior al realizado por otras instituciones financieras y menor al cambio en las tasas pasivas del mercado.

Banco Confisa capitaliza el 100% de los beneficios obtenidos, lo que le entrega muy altos indicadores de capitalización, financiando la mayor parte de la operación con recursos de generación propia. A septiembre de 2008, el índice de solvencia de la entidad era de 23,7%, lo que supera el 10% normativo y al promedio de bancos múltiples.

Los pasivos se encuentran concentrados en certificados financieros con vencimientos en menos de un año. Por otra parte, la cartera de colocaciones tiene un vencimiento promedio cercano a 2 años, lo que se compensa con un considerable porcentaje de fondos disponibles a través del período de análisis.

Los indicadores de calidad de cartera de la entidad se mantienen sobre el promedio del segmento durante el período de análisis. El nivel de provisiones disminuye dada la baja morosidad por la naturaleza de las operaciones con vehículos. A septiembre de 2008, la cartera con problemas era de 5,6%, lo que disminuyó respecto de diciembre de 2007 (8,1%) y continua una tendencia decreciente a diciembre de 2008.

Perspectivas

Las perspectivas son “Estables” en atención al buen grado de avance de una estrategia que le permite potenciar sus fortalezas y sustentar crecimiento. Entre otros aspectos, la estrategia considera: diversificar sus fuentes de financiamiento, aumentar la base de negocios (seguros, cajeros, nuevas sucursales) y mejorar algunos aspectos de administración crediticia y estructuras interna de la compañía. Esto es relevante para enfrentar un escenario económico complejo, sin impactar su relación riesgo-retorno.

